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N i e d e r s c h r i f t 
 
über die 26. Sitzung des Gemeinderates von Mörsdorf vom 15.12.2016 
im Gemeindehaus Mörsdorf 
 
 
Vorsitzender:  Ortsbürgermeister Marcus Kirchhoff 
 
Anwesende Ratsmitglieder:   
Heiko Brachtendorf, Hans-Peter Färber, Kai Gast, Peter Meurer, Gregor Brachtendorf, 
Hans-Peter Platten, Hermann Reinartz, Herbert Schmitz, Anne Schnorpfeil, Michael Span, 
Marita Steffen 
 
Es fehlte:  Holger Zilles 
 
Die Schriftführung übernimmt Ratsmitglied Hans-Peter Platten 
 
Beginn :  19:30 Uhr 
Ende     :  23:55 Uhr 
 
 
Der Vorsitzende eröffnet die Sitzung und begrüßt die anwesenden Ratsmitglieder, Herrn 
Hachenberg vom Büro Stadt-Land-Plus sowie die "Chronisten" Frau Simon, Herrn Simon 
und Herrn Schuster aus Düsseldorf und natürlich die anwesenden Bürger. 
 
Der Vorsitzende stellt vor Eintritt in die Tagesordnung fest, dass die Einladung form- und 
fristgerecht erfolgte und der Gemeinderat beschlussfähig ist. 
 
A. Öffentlicher Teil 
 
 
TOP 1:  Genehmigung der Niederschrift vom 03.11.2016 -öffentlicher Teil- 
 
Es wurden keine Einwände gegen die Niederschrift vom 03.11.2016 geltend gemacht. 
 
 
TOP 2:   Beschlussvorlage zur Neuregelung des § 2 b Umsatzsteuergesetz (UStG) 
 
Die Beschlussfassung wird einvernehmlich vertagt, da es in Bezug auf die Parkeinnahmen 
noch weiterer Klärung bedarf. 
 
 
TOP 3:   Annahme von Spenden 
 
Die Jagdgenossenschaft Mörsdorf hat der Ortsgemeinde Mörsdorf zur Förderung der 
Landschaftspflege in Mörsdorf für den Bauhof eine Sachspende von € 55.600.-- 
zukommen lassen. Die Rechnungskopie liegt den Gemeinderäten vor. 
 
Der Ortsgemeinderat ist mit der Annahme der Spende einstimmig einverstanden. 
 
 
 



 2 

 
 
 
 
TOP 4:  Aufstellung des Bebauungsplanes "Brückenkopf" 
 
        4.1 Vorstellung der Planung durch den 2. Beigeordneten Hans-Peter Färber und 
Herrn Friedrich Hachenberg vom Planungsbüro Stadt-Land-Plus 
 
Die Ergebnisse der Dorfmoderation vom 04.10. und dem Treffen des Arbeitskreises 
„Brückenkopf Geierlay“ vom 19.10. sowie die daraus  resultierenden weiteren 
Planungsdetails wurden vorgestellt. 
 
Herr Hachenberg stellte einen ersten möglichen Planungsentwurf vor. 
 
 
       4.2 Aufstellungsbeschluss § 2 Abs. 1 BauGB 
 
Der Aufstellungsbeschluss nach § 2 Abs. 1 BauGB wurde mit 10 Ja-Stimmen und 2 Nein-
Stimmen beschlossen. 
 
 
       4.3 Vorläufige Festlegung von Umfang und Detaillierungsgrad der Umweltprüfung 
(§ 2  Abs. 4 Satz 2 BauGB) und Prüfung der Abschichtungsmöglichkeit (§ 2 Abs. 4 Satz 5 
BauGB) 
 
Der Rat stimmte der vorläufigen Festlegung und Prüfung mit 11 Ja-Stimmen und 1 
Neinstimme zu. 
 
 
 
       4.4 Unterrichtung und Erörterung der Öffentlichkeit (§§ 3 Abs. 1 und 4a BauGB) 
Der beschließt Rat die frühzeitige Unterrichtung und Erörterung der Öffentlichkeit mit 11 Ja-
Stimmen und 1 Nein-Stimme 
 
 
 
       4.5 Beschlussfassung über die frühzeitige Unterrichtung und Erörterung der 
Behörden  und sonstiger Träger öffentlicher Belange (§§ 4 Abs. 1 und 4a BauGB). 
 
Der Rat beschließt die frühzeitige Unterrichtung und Erörterung der Behörden und 
sonstigen Träger mit 11 Ja-Stimmen und 1 Nein-Stimme. 
 
 
 
TOP 5:  Besucher- und Verkehrs Lenkung: Berichterstattung aus dem bisherigen 
Moderationsprozess 
 
Herr Hachenberg berichtet vom aktuellen Sachstand.  
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TOP 6:  Vorstellung eines Angebotes zum "Interaktiven Rundgang in Mörsdorf"  
 
Herr Schuster präsentierte einen von den “Chronisten“ erstellten Konzeptvorschlag für die 
Installation eines Interaktiven Rundgang in Mörsdorf.  Der Rat war von der Konzeption sehr 
angetan. 
 
 
 
TOP 7:  Mitteilungen, Verschiedenes 
 
- Im kommenden Jahr wird die Technische Universität Kaiserslautern ein Studienprojekt 
zum Thema "Geierlay" durchführen. Im Bachelor-Studiengang Raumplanung wird eine 
Gruppe von etwa 8 Studierenden "Strategien zur Wertschöpfung in touristischen 
Destinationen und ihre Wirkung auf die Sicherung der Daseinsvorsorgeuntersuchung" eine 
Untersuchung am Beispiel Mörsdorf und der Hängeseilbrücke durchführen. 
Ziel ist u.a. Strategien und Projekte für touristische Angebote und Dienstleistungen in 
Mörsdorf zu entwickeln und dabei nach Möglichkeit die Wirkung und Sicherung der 
Daseinsvorsorge zu berücksichtigen. 
Ein weiteres Projekt kommt aus der Abteilung Geographie am Campus Koblenz der 
Universität Koblenz-Landau. Dort beschäftigt sich aktuell eine Studentin, die ihre 
Masterarbeit mit den regionalökonomischen Auswirkungen der Hängeseilbrücke Geierlay 
erarbeitet, wobei das Untersuchungsdesign eine qualitative Ausrichtung mit 
leitfadengestützten Experteninterviews vorsieht.  
 
 
(Ende öffentliche Sitzung 21:45 Uhr) 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 


